

中南大学铁道学院第二实验楼附近的小车锁不了 这里是电子车锁的“百慕大”

■记者 龚化

李老师是中南大学铁道学院的教师,今年以来,他和同事开车上班频频遭遇怪事:无论大小车辆,只要在第二综合实验楼下停车,电子车锁就会莫名其妙“罢工”,有时发车甚至连火都打着。可当他们将车推离实验楼10多米后,电子车锁又会奇迹般“复活”。

车开到这里就锁不上

12月22日下午,记者在铁道学院西门附近的第二综合实验楼见到了李老师。可一下车,麻烦事就来了:采访车的电子车锁突然失灵,怎么按遥控锁都没用。反复折腾了四五分钟后,电子遥控又恢复功能,一切如常。“这种情况我们经历过十几次了。”据李老师讲述,今年年初,他第一次来第二综合实验楼办事,结果发现电子车锁突然失灵,车门锁不上。此后,李老师搬到实验楼内办

公,电子车锁失灵的现象时有发生,频繁时一个月会有四五次。

记者到达时,实验楼下还有2名车主正在停车。交谈中他们也表示曾在此经历过电子车锁失灵。

一个月卡住20辆汽车

从第二综合实验楼西行50米,有个小型汽车维修厂。对于实验楼下频发的电子车锁失灵现象,汽修师傅老邓见得比谁都多:“最多的一个月,我总计帮车主打开了20辆车,各个品牌的都有,他们的共同点就是停在实验楼下。”

奇怪的是,这些车锁“罢工”的车辆,只要一离开实验楼,就会“自愈”。据邓师傅讲述,半年前,有一台宝马轿车停在实验楼下锁不上车门,也无法启动。无论车主怎么按遥控钥匙,车门一点反应都没有。无奈之下,车主向邓师傅求救。邓师傅首先想到的是遥控车钥匙的电池没电了,可换了新电池后,电

子锁依然没反应。“最后我找了2个人,只把这台车往前推出10多米,一离开那栋实验楼,电子车锁就恢复正常了。”邓师傅说。

记者调查

问题可能出在实验楼

这么多车锁在实验楼下“罢工”,而一离开实验楼就恢复正常了,问题会不会是出在实验楼内?

带着疑问,记者进入了这栋8层的实验楼。实验楼内共有7处研究科室,部分房间兼做教室、办公室。记者从8楼往下,逐层查访,并未发现任何与磁场或辐射相关的实验室。

在二楼的一间休息室,一名做通信工程研究的教授在得知记者的调查目的后,向记者证实实验楼内没有任何涉及磁场及辐射的实验室。关于楼下电子车锁频频失灵的奇

异现象,这位姓刘的教授分析:“电子锁失灵,是遥控钥匙和车上接收器之间的微波沟通被干扰了。而干扰微波电波的因素有很多,只要这栋大楼内存在与电子锁频率接近的微波,都可能干扰到电子锁的正常运行。”那到底是什么因素在影响着楼下的众多车辆呢?刘教授并没有直接解答记者疑问。“这两年来,楼上自动化实验室在进行一项无人驾驶技术的试验研究,中间涉及到一些微波遥控试验。”他判断,是受试验影响,楼下的电子车锁才会频频“闹情绪”。

“其实干扰技术现在已经被滥用了,很多不法之徒正利用类似的方法,干扰车主正常锁门,然后实施盗窃。”刘教授表示。

由于造成遥控钥匙失灵的干扰源形式多样且极难被发现,记者提醒广大车主:停车后不要过于相信遥控钥匙,一定要确认4个车门都锁牢后再离开。如果发现电子锁有异常,应该马上改用手动锁车。

四胞胎两岁了,很健康

本报12月22日讯 2年前的今天,是茶陵4胞胎出生的日子。今日上午,茶陵全男4胞胎中的老大和老三在省妇幼接受了免费身体检查,专家说,他们的身体很好,老大的先天疾病未来可以自行愈合。

因为是早产儿,又是多胞胎,他们太瘦小,“安、康、富、强”一出生就被送进了省妇幼保健院重症监护室。一眨眼,4个宝宝都长大了。据家人介绍,他们家里是这样分工的:夫妻俩带一个,爷爷奶奶分别带一个,外婆带一个。在2岁前,他们的奶粉都由某企业赞助,经济上面还没有太紧张。

■记者 张春祥 实习生 蒋予婷
通讯员 秦卫 李俞辰



12月22日,宁乡灰汤紫龙湾温泉,“高温奇人”蒂莫·考科宁(右)在110℃蒸桑拿里接受国内外耐热高手们的车轮战。 记者 范远志 摄

120℃的桑拿房 他能待36分钟

本报12月22日讯 在120℃的桑拿房,曾获芬兰五届桑拿世锦赛冠军的蒂莫·考科宁能待上36分钟。

今日,“直逼沸点”中国灰汤紫龙湾温泉国际高温极限挑战赛开赛。近百名来自国内外的选手从万余名报名选手中脱颖而出,与世界“高温奇人”一同开展了人体极限大挑战。

挑战赛设置了45℃、55℃、75℃、98℃、100℃五轮关卡大挑战。大赛前四关关卡都采用高温温泉水作为比赛用水,选手们通过淋、蒸、泡等方式接触高温温泉,而最终一关终极挑战为100℃以上的蒸桑拿大决战。

■记者 曾力力

为残障儿童做“三九敷贴”

本报12月22日讯 今日是农历冬至,意味着从此将进入一年中最寒冷的日子。今日上午,长沙阳光特殊儿童服务中心的残障儿童收到了一份特殊礼物,省中医附一医院的医务人员和志愿者为他们送来了“敷贴”和生活用品。

长沙阳光特殊儿童服务中心现有55名特殊学生,年龄最大的36岁,最小的才4岁。

今日上午,省中医附一医院的医务人员和志愿者来到服务中心,给这里的孩子送来了健康和爱心。该院针灸推拿科的医生细心地为每个有需要的孩子进行“三九敷贴”。

■记者 张春祥
实习生 赵鸿 胡翠娥 蒋予婷

年底上演客源争夺战 本土传统百货友谊阿波罗“以长打短”反击电商

12月是商家争夺消费者的关键一役,电商拿出了“双十一”、“双十二”,掀起了又一波消费狂潮,传统行业与电商的争夺战愈演愈烈。

从本土传统百货业巨头友谊阿波罗积极应战的情形来看,传统百货业已经从与电商的多次较量中分析出各自的优劣,并强化自己的长处“以长打短”绝地反击。

补短:圣诞促销 价格更亲民

圣诞节期间12月23日-25日,友谊阿波罗旗下所有门店统一行动,以最简易最直接的方式全场2-7折的给出了最诱人优惠。“因为采取的是直接折扣,只需要买一件圣诞礼物的消费者也不需要享受不到折扣的担心,比网上代购更实惠,同时也绝不会有怀疑正品与否的担忧,还不用担心年底快递不给力”。

友谊阿波罗商业股份有限公司副总裁崔向东表示,今年圣诞,友谊阿波罗更是提前一个月精心筹备,各供应商将拿出最当季的货品和最大力度的折扣来支持此项活动。力争打个漂亮的收官之战。

取长:圣诞体验 场景更难忘

“相比电商,传统百货的优势在于更重在‘体验’二字,实体商场节日营销的

另一特点是具有场景感。”崔向东表示,除了积极应对电商的“价格战”,今年友谊阿波罗旗下的商场将更加注重场景感,更加注重主题装饰、活动的准备,将购物过程变成一场“温馨之旅”。比如友谊阿波罗旗下的友阿奥特莱斯购物公园的圣诞树,是目前为止长沙最高的圣诞树,平安夜当晚巨型圣诞树将会会有一个特别的亮灯仪式,将会是一个令人难忘的圣诞节。

崔向东表示,“现代人购物更多的是一种享受,一种体验。亲朋好友一同挑选商品、一起感受节日氛围,大家共同见证这么美好的时刻,这就是体验的乐趣。友阿则为广大顾客提供了最好的条件,让顾客畅购之余体会到浓浓的圣诞氛围。”

链接

友谊阿波罗圣诞新年购物季
微博控们行动吧

关注“友谊阿波罗新浪官方微博”,参与友谊阿波罗“微博圣诞HIGH翻天”,转发指定微博并@3位好友,就有机会获得200元购物卡。另外只要您在微博上说出#2011圣诞,我在友阿#,附上任意与友谊阿波罗相关的精彩画面并@友谊阿波罗及@五位好友,就有可能得到千元购物卡。



3000个金球、600个蝴蝶结、600片雪花、110套星光灯、165米的灯带、1万6千580个灯头,友谊阿波罗旗下奥特莱斯内的圣诞树是目前长沙最高的圣诞树。平安夜当晚,巨型圣诞树将点亮。

喝枝江王 赢苹果电脑

为答谢广大消费者长期以来对枝江酒的支持和青睐,特举办“喝枝江美酒赢苹果电脑”幸运刮奖活动,即日起至2012年5月30日凡消费枝江王1818、15年、12年、10年枝江王促销装即有机会参加赢取苹果电脑活动。

- 一等奖: 价值3680元苹果平板电脑
- 二等奖: 价值599元美的智能电饭煲
- 三等奖: 本品再来一瓶

咨询电话: 15997666892